



现代农业提质增效 助力乡村振兴

日前,合肥市肥东县桥头集镇现代农业科技示范园植物工厂温室里,工人们在修剪、采收立体气雾技术栽培的蔬菜。近年来,肥东县大力发展现代农业,以“规模化、集约化、市场化、农场化”为目标,多点建设各类现代种植养殖农业示范园区,带动构建乡村产业体系,发展地方经济,让农民就近就业增收,助力乡村振兴。 星级记者 黄洋洋/图

互联互通、协同创新、共建共享

安徽合淮合作区入全国现代化都市圈培育案例

星报讯(记者 章沁园)记者从省发展改革委获悉,按照党的二十届三中全会的部署要求,省发展改革委同都市圈格式创新区域合作机制,合淮合作区成果显著,不断形成互联互通、协同创新、共建共享新格局,合肥新桥科技创新示范区(合淮合作区)在省内第一次实现跨市域布局主导产业,第一次实现跨市域整合要素资源,第一次实现跨市域调整行政权限。合淮合作区建设模式,作为全国12个、全省唯一区域合作典范,被国家发展改革委纳入全国现代化都市圈培育案例。

完善顶层设计,优化平台建设。落实合肥淮南两市共建协议“规划编制、基础设施一体化”要求,发挥“圈主”优势,按照“圈主”标准,科学布局、高品质建设合作园区。完成合淮合作区“三区三线”城镇建设区单元规划、街坊控规,以及地下水网、管网到地上路网、电网等8个专项规划编制;四至界线已报省厅待批。所有市政基础设施项目建设,统一按照合肥标准实施,实现水、电、气、热等资源与合肥“同管同网同价格”。

创新体制机制,打破发展瓶颈。积极响应企业“面对一个管理机构、应对一个执法主体”的诉求,在不改变行政边界的前提下,加快推动行政管理及执法事项改革工作。经两市、区县相关部门多轮会商,结合园区发展需要,重点梳理了与经济事务紧密关联的13类行政管理和9

类行政许可、授权、处罚等事项共1526项。目前《新桥科技创新示范区(合淮合作区)赋权清单》已上报合肥市政府,待征求淮南方面意见后,联合上报省政府批准实施。其中,统计改革试点已见成效,按照5:5与合肥市共享统计数据,纳入淮南市工业投资约4.6亿元。

抢抓政策机遇,实现产业融合。围绕新能源汽车、高端装备制造等战略性新兴产业,加快优质项目布局,抢抓蔚来、乐道两品牌产能释放的重要机遇,加快谋划建设专业园区,加速引进新能源汽车核心配套项目。2024年6月,淮南市寿县新能源汽车轻量化及动力零部件产业集群获评安徽省中小企业特色产业集群。合作区成立以来,寿县新桥片区招引了科博达等52家汽车零部件企业,签约总投资212.96亿元,累计完成投资30亿元。蔚来整车二期项目已于5月进场施工,计划2025年6月样车下线。

围绕主导产业,强化招商引资。创新招商模式,采用产业链招商、以商引商、平台招商等多种方式。通过梳理主导产业的上下游企业,有针对性地进行招商,提高招商效率。今年以来,寿蜀园区共签约17家企业(全部为入住标准化厂房项目),其中12家企业母公司均在合肥,总投资约6亿元,项目紧紧围绕园区主导产业,包括新能源汽车及零部件、高端装备制造等产业,为园区产业配套提供闭环。

本周我省再迎两次降雨过程 全省最低气温将降至6℃

星报讯(记者 祝亮)记者从省气象部门了解到,和上周一一样,本周我省受冷空气影响将再次迎来两轮降雨降温天气过程,其中,23日,全省大部分地区最低气温将降至个位数。

据省气象专家介绍,21日~22日和25日~28日我省分别有一次降水过程,其中21日江淮之间大部分地区有中雨,局部大雨;26日~27日沿江江南有中雨,部分地区大雨到暴雨。其余时间全省以晴到多云天气为主。

21日夜~23日受冷空气影响,全省平均气温将下降2~4℃,其中23日早晨全省大部分地区最低气温6~9℃。23日~25日全省气温缓慢回升。26日后还有冷空气影响我省。

未来一周具体预报

22日:阴天转晴天,淮河以南大部分地区有小雨并渐止。

23日:晴天。

24日:晴天到多云。

25日:淮北地区晴天转多云;淮河以南多云转阴天,大部分地区有小雨,其中江南局部中雨。

26日~27日:淮北地区多云到阴天,部分地区有小雨;淮河以南阴天有小到中雨,其中沿江江南部分地区大雨到暴雨。

全省平均空气质量优良天数 1至9月比例为80.0%

星报讯(记者 徐越蕾)今年9月,全省16个地级市平均空气质量优良天数比例为93.1%;1至9月,全省平均空气质量优良天数比例为80.0%,同比下降1.9个百分点。日前,省生态环境厅通报全省环境空气质量状况(2024年9月和1至9月)及降尘监测结果(2024年第3季度)。

1至9月,全省16个地级市平均重度及以上污染天数比例为0.36%,同比下降0.72个百分点;PM2.5平均浓度为33.1微克/立方米,同比上升6.8%;PM10平均浓度为53.2微克/立方米,同比上升0.6%。

地级市排名中,1至9月,全省16个地级市中,按空气质量综合指数排名,排名前三位的分别是黄山、宣城和池州,排名后三位的分别是淮北、宿州和马鞍山;按PM2.5浓度排名,排名前三位的分别是黄山、宣城和池州,排名后三位的分别是宿州、淮北和阜阳;按优良天数比例排名,排名前三位的分别是黄山、宣城和铜陵,排名后三位的分别是淮北、阜阳和宿州。

降尘监测结果显示,今年第三季度,全省16个市平均降尘量最小的前三名分别是黄山、蚌埠、池州,排名后三位的分别是淮南、滁州、马鞍山。

我省政策叠加效应 拉动建材市场回暖价格回升

星报讯(记者 章沁园)记者从省发展改革委价格监测局获悉,随着我省《关于巩固和增强经济回升向好态势若干政策举措》等存量政策落地见效,经济平稳回升,投资较快增长,今年前8个月全省固定资产投资增长4.1%,高于全国0.7个百分点,其中,制造业、基础设施投资分别增长13.9%、10.6%,高于全国4.8个、6.2个百分点,对建材市场拉动作用明显。

市场需求逐渐回暖。重大项目建设加快,建材市场需求增加。9月份我省工程机械开工率70.5%,较7、8月分别提高3.2和1.4个百分点,高于全国19.8个百分点。

建材价格触底回升。9月份钢材和水泥价格止跌回升趋势显现,全省圆钢、螺纹钢、线材价格环比分别上涨2%、4.6%、3.9%,水泥价格环比上涨2%。

安徽扎实开展 重点领域广告专项整治

星报讯(记者 马冰璐)10月21日,记者从安徽省市场监管局获悉,今年以来,全省市场监管部门深入践行“监管为民”理念,扎实开展重点领域广告监管“清风”行动,持续净化广告市场环境。今年上半年全省广告案件查办数量位居全国第二。

专项行动开展以来,全省市场监管部门以涉及导向问题、医疗、药品、医疗器械、食品、化妆品以及教育培训类虚假违法广告为整治重点,持续加大监管执法力度。截至9月底,全省市场监管部门查办各类虚假违法广告案件3163件。

在强监管的同时,全省市场监管部门积极开展广告“助农惠农”行动。截至9月底,全省累计发布各类助农广告6万余条,开展直播带货20余场。